



Российская газета: "Последний звонок не прозвенит"

На Камчатке прощаются с детьми, погибшими у ворот школы в яме с кипятком

Сегодня в Петропавловске-Камчатском прощаются с тремя восьмилетними мальчиками, которые на днях провалились в канаву с кипятком. Панихида по погибшим началась в 11 утра местного времени в их родной школе № 1 по улице Пограничной, 18/1.

Нелепо оборвалась жизнь Саши Санько и двух Даниилов - Винник и Слесаренко. Днем в четверг, 28 января, ребята шли с уроков домой. Шагая мимо теплотрассы в считанных метрах от школьного забора, они провалились в канаву. Шансов выжить без посторонней помощи у детей не было. Тепловая камера глубиной в 2,5 метра была наполнена кипятком. Как позже сообщили следователи, извлеченные из ямы тела были покрыты обширными термическими ожогами.

В день пропажи второклассников поднялся по тревоге весь личный состав полиции краевого центра. К поискам подключились спасатели и волонтеры. Они прочесывали весь город в надежде, что ученики резвятся на катке или засиделись у кого-то в гостях. Уже ближе к ночи собаки кинологов привели к той канаве у школы.

Подробности жуткой истории шокируют. Оказывается, за несколько дней до происшествия в этом месте теплотрассы лопнула труба. Жители не раз жаловались коммунальщикам на валивший из ямы пар. Но те даже не огородили опасную зону, лишь накрыли дыру между бетонными плитами тонкими досками. Они и рухнули под весом мальчиков.

Ограждение появилось сразу после трагедии. А канаву засыпали грунтом в то самое время, когда к ней несли цветы и игрушки потрясенные горем люди. С самого утра до глубокой ночи пятницы горожане шли и шли сюда нескончаемым потоком. В ближайших цветочных киосках раскупили все гвоздики.

Сейчас рассматриваются две версии: либо дети одновременно втроем упали в колодец и погибли, либо сначала упал один, а двое других погибли при попытке его вытащить. По факту трагедии следователи в тот же день возбудили уголовное дело по ч. 3 ст. 109 УК РФ «причинение смерти по неосторожности двум или более лицам». Следствие установило, что утечка воды температурой около 106 градусов по Цельсию, а также обрушение плиты перекрытия переходной камеры произошли в период с 21 по 26 января. Авария требовала оперативного принятия мер к устранению утечки.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

- По подозрению в совершении преступления задержан 47-летний начальник первого района тепловых сетей филиала. По решению суда, ему избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, - сообщила официальный представитель регионального управления Следственного комитета Елена Матафонова.

Рабочие не перекрыли участок теплотрассы, 26 января днем сотрудники «Камчатскэнерго» при непосредственном участии и контроле начальника проводили ремонтные работы на этом участке. Однако ремонт был проведен некачественно.

- Утечка теплоносителей не устранена, обрушившаяся плита перекрытия переходной камеры заменена не была, образовавшееся отверстие в переходной камере надлежащим образом перекрыто не было, знаки безопасности и жесткое металлическое ограждение, свидетельствующее об опасности для жителей города, в данной зоне установлены не были, - отметили в следственном ведомстве.

Были же на вышеуказанном участке магистрали тепловых сетей произведены лишь работы по устранению повреждения трубопровода узла теплового потребителя в виде откачки воды из указанной переходной камеры, установления хомута на подающем трубопроводе, а также перекрытия образовавшегося отверстия подручными предметами - фрагментами листа ДСП, уточнили следователи. В результате по неосторожности начальника первого района тепловых сетей филиала ПАО «Камчатскэнерго» Камчатские ТЭЦ и подчиненных ему работников, подчеркивают в СК РФ, наступила смерть детей.

Вчера стало известно, что следователи возбудили второе уголовное дело на этот раз по статье УК «выполнение работ и оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, повлекших по неосторожности смерть двух и более лиц». Оба дела объединены в одно производство.

Следователи отмечают, что одним фигурантом в этом уголовном деле число задержанных может не ограничиться.

01 Февраля 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1010687>